

HUSOVICKÉ LISTY 2024 / č. 2

členům a přátelům českobratrského evangelického sboru
v Brně-Husovicích, Netušilova 26



Toto vám bude znamením: Naleznete dětátko v plenkách, položené do jeslí. A hned tu bylo s andělem množství nebeských zástupů a takto chválili Boha: „Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení.“ Lk 2,12–14

Tak! Dobrá zpráva byla předána, pojďme se veselit. Andělé se veselili tím, že chválili Boha. To udělá každý, když je svědkem Boží dobroty. Andělé si nestoupili do trojstupeň a nezpívali 4hlasý chorál nebo Händelova Mesiáše, jak na povel. Rozjeli párty, plnou nespoutané radosti z Hospodina. To my zatím neznáme, to až v nebi. Ale už teď vím, že to nebude nic strojeného, škrobeného. Bude to živelná radost

z přemíry dobra a lásky, která bude naplňovat celý prostor, kde bude Bůh uprostřed nás. Zatím to znají jen andělé. Pastýři si už nevšímají a radují se. 1) Z toho, jak dobrého mají Boha, který se smilovává: „Sláva na výsostech Bohu...“, a za 2) jak právě proto mají lidé na zemi důvod k pokoji a k radosti: „a na zemi pokoj mezi lidmi. Bůh v nich má zalíbení“. Všimněte si, prosím, že to andělé neříkají lidem. Vykládají si o tom mezi sebou. Prostě řečeno důvod andělské radosti byl tento: „Bůh je skvělý. Rozhodl se nepočítat lidem jejich viny. Poslal svého Syna, aby zaplatil dluh za každé jejich selhání. Tééda, ti lidi se mají! Už můžou

být v klidu, v pokoji, v klídečku, už se nemusí bát, protože Bůh je miluje a furt se na ně seshora culí“. Promiňte mi ten výraz „culí“, ale to je prostě první, co mě napadne, když slyším slovo „zalíbení“.

Možná někteří znáte tento verš v jiné verzi – „... a na zemi pokoj lidem dobré vůle“. Dobrá vůle je v řeckém textu, v latinské Vulgátě, v Bibli kralické i v Bibli 21. V Českém ekumenickém překladu je Boží zalíbení v lidech. Zajímavé, že? Malinko mi pojem „lidé dobré vůle“ připomíná listopad 89. Byli to ti, co byli ochotní se domluvit, nenechat se vyprovokovat, a to na obou stranách barikády. A věřím, že v takových má Bůh zalíbení. Blaze těm, kdo působí pokoj, čteme v evangeliu. A k pokoji musí být dobrá vůle. Ale zároveň mě při hraní se slovy „dobrá vůle“ napadá, že je to dobrovolné. K ochotě tvořit pokoj nás nikdo bičem nepřinutí, ani bičem Božího slova. Navíc pokoj mezi lidmi, o kterém mluví andělé, nespočívá v naší dobré vůli, ale v tom, že se Bůh rozhodl nám odpustit. Že se nemusíme bát trestu, Božího soudu, Božího odmítnutí. Nad tím žasli a radovali se andělé, když se v Betlémě narodil Boží syn, který byl toho rozhodnutí důkazem.

Pokojné a radostné svátky všem přeje

*Katka Rybáriková
administrátorka sboru*

Na konci října ukončil Štěpán Hájek 25 let služby pro husovický sbor. Jeho poslední kázání v činné službě, poděkování za jeho působení a rozloučení s ním i jeho ženou Jitkou najdete na stránkách sboru ccehusovice.cz, a to i včetně krátkých videí. V článku pro Husovické listy se Štěpán vrací tematicky k vánočním hrám. A všem rádi připomínáme, že Štěpán Hájek káže v Husovicích i nadále, zpravidla vždy druhou neděli v měsíci. Ještě jednou děkujeme.

MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA 25 LETY VÁNOČNÍCH HER

Přišel jsem do husovického sboru v roce 1999, a první vánoční hru jsem připravoval sám. Pamatuji si z ní už jenom to, že Ježíšek měl „jesle sbité z hrubých dřev“ a u nich seděla Marie – Pavla Kleinová s miminkem. Sbor se pak v následujících letech začal prudce rozvíjet, a starost o vánoční hry převzali další dobrovolníci.

Zpočátku to byl především Michal Hadlač, který hry sám vymýšlel, a také režisoval, neboť šlo opravdu o divadelní představení. Pamatuji si vánoční hru o Johnu Lennonovi, či Vánoce na Divokém Západě. Do hlavní role většinou obsazoval Michal svou dceru Dádu, ale tak to bylo vlastně vždy, že přípravy vánoční hry se ujal někdo z rodičů, aby to děti měly pěkné.

Později Michala vystřídalaly Hana Sedláková a Ruth Konvalinková. Ruthčiny hry byly převzaté, ale měly výrazně výtvarný charakter, byly pěkné na pokoukání. Vzpomínám si na kulisy s ohněm, možná sem Ben dá fotku.

Po Ruthce se vánočních her ujal Jana Zmeškalová (Šlapáková). I za skromných podmínek dokázala s dětmi připravit pěkné zážitky. Tehdy jsme také změnili formát – vánoční hry už nebyly samostatně v neděli odpoledne jako dřív, ale v rámci ranních bohoslužeb, většinou na 4. adventní neděli.

Co mi z vánočních her nejvíce utkvělo? Jistě to byla vánoční hra, při které se nemluvílo, jen zpívalo. Děti ztvárňovaly texty písniček pantomimicky, zvláště pohybem. Tato hra měla velký úspěch, děti ji předvedly v divadle Husar (bývalé kino Sibír) na Dukelské ulici pro 200 diváků, a také na jarní akci Velikovánoce, kterou jsme uspořádali v Blahoslavově domě, a kde kromě nás vystoupily děti ze sboru Brno II a z ř.k. farnosti ve Zbraslavi u Brna.

Samostatnou kapitolou byla muzika. Na vánočních hrách účinkovalo mnoho muzikantů, kteří divadlu

dodávali patřičný lesk. Leta letoucí to byli hlavně sourozenci Koneční s Ondřejem Hájkem a dalšími. Několikrát se vánoční hra konala v kombinaci se sborovým zpěvem. Pod vedením profesionální sbormistryně Kláry Složilové náš příležitostný vánoční sbor dosahoval neuvěřitelných výsledků. Ocenit to mohli nejen účastníci našich vánočních slavností, ale také diváci v Paláci šlechticů, kde jsme vystupovali na pozvání Etnografického muzea.

Všem, kteří se na těch pětadvaceti letech vánočních her podíleli, ze srdce děkuji, bylo to fajn.

Štěpán Hájek

Pane Bože, náš nebeský Otče,

jsme na počátku nového liturgického roku a na začátku své práce je i nové staršovstvo. Jsme si vědomi úkolů, které nás čekají. Máme odhodlání pro sbor a se sborem pracovat. Těší nás každá podařená věc, která už teď ze spolupráce vzniká.

Prožíváme advent, myšlenky směřujeme k budoucnosti, ale neuhýbáme ani před minulostí. Ohlížíme se zpět a oči nezavíráme před problémy, které náš sbor tíží. Mluvíme o nich. Mluvíme spolu, ale přiznáváme, že věci nedokážeme nahlédnout a pojmenovat ve shodě. Ve sboru se někteří z nás přeli, hájili své představy a upřímně za ně bojovali – domnívají se všichni zúčastnění. Ztráceli jsme však vzájemně důvěru, zraňovali se, cítili se ublížení. Občas padala slova, která padnout neměla, jindy se mlčelo, když bylo třeba něco říct.

Že různí lidé vnímají některé věci odlišně, bereme jako něco přirozeného, s čím umíme žít. Ale bolí nás, když se z toho vytratí úcta a respekt. A obzvláště mrzí, když se vytrácejí lidé ze sboru. Někdo má jasno, kde se stala křivda, někdo se dívá a nerozumí.

Všichni však cítíme, že tohle si nepřejeme, nikoho to netěší.

Dobrý, spravedlivý a milosrdný Bože, prosíme o Tvou milost, která dokáže obměkčit srdce tvrdá a těm zklamaným umí vdechnout novou naději. Prosíme o Tvého Ducha, aby nám pomohl dát do pořádku to, na co lidskými silami nestačíme. Předkládáme Ti svá pochybení včetně těch, která se nám ze sebe nedaří ani vydolovat a sepsat. Prosíme Tě, ať máme sílu zpytovat svá konání a prosíme za odpuštění těch činů, které se Ti protiví. A také Tě prosíme, ať dokážeme odpustit těm, u nichž se domníváme, že se provinili vůči nám. Prosíme Tě, Pane, posiluj v nás odhodlání ke smíru, když jsme v tom zrovna slabí. A prosíme Tě, buď milostivý k našemu husovickému sboru, pro který si přejeme, aby se zde každý cítil dobře a Ty abys přišel a pobýval uprostřed nás.

staršovstvo FS ČCE Brno-Husovice

Poděkování

Staršovstvo děkuje všem, kteří v uplynulém roce 2024 husovický sbor podpořili, ať už finančně či jakkoliv jinak. Velmi děkujeme a přejeme klidné prožití vánočních svátků a vše dobré v novém roce.

PLÁNOVANÉ BOHOSLUŽBY

neděle	22. 12.	v 9.00	bohoslužby s dětskou vánoční hrou, Jiří Šimsa
úterý	24. 12.	v 15.00	vánoční čtení, Ondřej Zmeškal a Ondřej Hájek
středa	25. 12.	v 9.00	Boží hod vánoční, vysluhování večere Páně, Filip Ženatý
neděle	29. 12.	v 9.00	čtené bohoslužby, Ráchel Konvalinková
neděle	5. 1.	v 9.00	první bohoslužby v roce 2025, Petr Pazdera Payne

Farní sbor ČCE,
Netušilova 26,

614 00 Brno-Husovice

web: <http://www.ccehusovice.cz>

e-mail: husovice@evangnet.cz

číslo účtu: 2001018762/2010

